



2014 年全国环境力学学术研讨会暨专业委员会年会在天津召开

“2014 年全国环境力学学术研讨会暨环境力学专业委员会年会”于 2014 年 8 月 15-17 日，在天津召开。本次会议由中国力学学会环境力学专业委员会主办，天津大学承办。来自全国 31 个研究院所及高校的 110 余位环境力学领域的专家学者和青年学生参加了本次研讨会。

会议开幕式由天津大学力学系陶建华教授主持，天津大学副校长冯亚青教授、中国科学院院士李家春研究员、中国工程院院士徐祥德研究员、环境力学专业委员会主任委员刘青泉研究员分别致开幕辞。环境力学专业委员会副主任委员，上海大学王道增教授、清华大学崔桂香教授、武汉大学曹志先教授、兰州大学黄宁教授，天津市力学学会理事长李鸿琦教授，以及 20 余位环境力学专业委员会委员和特邀委员出席了开幕式。

会议围绕环境力学学科前沿,以及实际工程中的环境力学问题开展了深入的学术交流，共宣读了 60 篇学术论文。会议特别邀请到在大气环境、水环境、海洋环境、重大灾害、地质体环境等领域的 12 名专家为参会代表作了精彩的大会邀请报告。其中既有李家春院士、徐祥德院士、陶建华教授等在环境力学领域长期耕耘的资深专家；也有曹志先教授、槐文信教授和蔡树群研究员等卓有建树的中年骨干；还有来自中国气象局北京城市气象研究所的苗世光研究员、中科院成都山地灾害与环境研究所的胡凯衡研究员、清华大学的王兵副教授、浙江大学的贺治国副教授、兰州大学的薄天利副教授等近年来在环境力学领域崭露头角的青年学者。与会代表普遍反映，两天的会期日程紧凑，紧张而有序，接收到的信息量很大，对环境力学研究的前沿领域及最新成果有了比较全面的了解，拓宽了学术视野,也加深了与同行的联系，达到了很好的学术交流目的。

会议期间，还召开了中国力学学会环境力学专业委员会工作年会。专业委员会主任委员刘青泉研究员汇报了专委会 2013-2014 年的工作情况，征求各位委员对专委会工作的意见和建议，并集中讨论了专业委员会今后的工作目标。各位委员在以下几方面达成了共识：（1）在全国环境力学工作者的大力支持下，“全国环境力学学术研讨会”自 2005 年开始,连续举办了十年，实质上已经成为了系列学术会议，决定从 2015 年开始将本研讨会真正办为环境力学专业委员会的系列学术会议,并更名为“全国环境力学学术会议”；（2）为更好地发挥专业委员会的作用，灵活高效地组织各方面力量开展环境

力学领域的研究工作，建议组建专业组，并拟设置水环境、大气环境和环境灾害三个方面的专业组；（3）决定于 2015 年在上海举行的全国力学大会期间，举办“第十一届全国环境力学学术会议”，并动员各位委员积极参与会议的组织 and 宣传工作；（4）积极加强环境力学专业网站的建设及宣传工作。此外，各位委员还就当前环境力学研究的前沿问题、委员会换届、人才培养、队伍建设、科研项目组织等方面进行了讨论。



